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квамателу у поєднанні з сукральфатом. Основними методами профілактики гастроентеритів 
собак незаразної етіології є повноцінний збалансований раціон, доброякісні корми, 
дотримання режиму годівлі та напування. 
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БІОХІМІЧНІ ЗМІНИ КРОВІ СОБАК ЗА ГЕПАТИТУ 
 

Вступ. Проблема захворювання печінки в собак є досить актуальною темою в сучасній 
ветеринарній практиці [1]. Згідно даних літератури, причинами запалення печінки (гепатит) 
можуть бути екзогенні та ендогенні фактори, які реалізуються на тлі зниження 
неспецифічної резистентності організму тварин [2,3]. Для розуміння розвитку патології, 
своєчасного прогнозування хвороби, вибору лікування та профілактичних заходів необхідні 
ґрунтовні знання про клініко-структурні зміни, які відбуваються в тканинах печінки собак за 
гепатиту. 

Запровадження у ветеринарну практику, окрім загально-клінічних (огляд, пальпація, 
термометрія) та спеціальних методів дослідження (ультрасонографія, рентгенографія), 
лабораторних досліджень (крові, сечі, кала) сприяє постановці діагнозу та прогнозування 
перебігу хвороби [1,2].  

Мета дослідження. Визначення біохімічних показників сироватки крові собак хворих 
на гепатит та встановлення їх змін. 

Матеріали і методи дослідження. Дослідження виконувались в умовах клініки 
ветеринарної медицини при кафедрі терапії імені професора П. І. Локеса Полтавського 
державного аграрного університету в зимово-весняний період 2021 року. 

Об’єктом дослідження була сироватка крові хворих на гепатит собак (n=6), яку 
відбирали дотримуючись загальних правил. Отриману сироватку використовували для 
визначення біохімічних показників, зокрема: вмісту загального протеїну та його фракцій, 
вмісту сечовини, активності АсАТ, АлАТ, ЛФ, ГГТП, вмісту загального білірубіну. 
Біохімічні дослідження проводили на автоматичному біохімічному аналізаторі «INDIKO». 

Результати дослідження. За дослідження сироватки крові хворих на гепатит собак, 
виявляли порушення білкового обміну, що характеризувалось зменшенням вмісту загального 
протеїну до 50,33,27 г/л (р≤0,05) порівняно з клінічно здоровими тваринами. Водночас у 
більшості тварин (n=4) реєстрували гіпоальбумінемію (вміст альбумінів був знижений в 1,3 
рази, Lim 19,2–20,8 г/л). Такі зміни на тлі зростання глобулінової фракції протеїнів, зокрема 
тенденція до збільшення частки α-глобулінів (27,03,34 %) та вираженого зростання частки 
γ-глобулінів (24,74,21 %; р≤0,05) вказує на запальні процеси, що проходять у паренхімі 
печінки. Тенденція до зниження вмісту сечовини в сироватці крові (3,20,78 ммоль/л; 
р≤0,05), яка відмічалась у хворих собак, розвивалась за рахунок зниження альбумінової 
фракції протеїнів.  

Між тим, у хворих собак окрім порушення протеїнового обміну, відмічали 
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ферментопатію. Активність неспецифічних печінкових ензимів АсАТ і АлАТ в сироватці 
крові хворих на гепатит собак значно зросла і становила 62,35,47 і 72,68,91 Од/л, 
відповідно (р≤0,05). За визначення активності лужної фосфатази та ГГТП, також відмічали 
значне зростання даних показників майже у 3 рази для ЛФ та 1,6 разу – ГГТП, що може 
свідчити про внутрішньопечінковий та позапечінковий холестаз, який розвивається на тлі 
запальних процесів у гепатоцитах та жовчних шляхах. 

Слід відмітити, що за гепатиту в сироватці крові собак реєстрували порушення 
пігментного обміну, що характеризувався тенденцією до зростанням у 100 % хворих (n=6) 
вмісту загального білірубіну до 8,51,39 мкмоль/л, який змінювався за рахунок збільшення 
вмісту некон’югованого білірубіну (6,22,71 мкмоль/л), при цьому вміст кон’югованого 
білірубіну знаходився в межах фізіологічних коливань. Отримані результати біохімічних 
показників пігментного обміну вказують на патологічні процеси, що проходять в тканинах 
печінки, і в переважній більшості випадків притаманні запальним процесам в ній. 

Висновки. Таким, чином виконання лабораторних тестів, зокрема біохімічні 
дослідження сироватки крові мають характерні зміни за гепатиту у собак і проявляються: 
гіпопротеїнемією, гіпоальбумінемією, гіперферментемією (АсАТ, АлАТ, ЛФ, ГГТП) та 
білірубінемією. 
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ОСОБЛИВОСТІ ДІАГНОСТИКИ  ЗОВНІШНІХ ОТИТІВ У СОБАК 
 
Актуальність. Зовнішній отит – доволі поширена проблема у собак.  Найбільш  

складним є лікування  рецидивуючих хронічних отитів. Адже зовнішній отит у собак – це 
поліетіологічне захворювання, тому  для призначення ефективного лікування, лікарю дуже 
важливо  виявити первинну причину та взяти її під контроль, а також виявити та усунути 
вторинні інфекції і розробити план профілактики відповідно до факторів схильності. 

Постановка проблеми. Відповідно до причин виникнення отитів, розроблена система 
їх класифікації, згідно якої розрізняють: первинні, вторинні та фактори схильності. В 
більшості випадків звернень до лікаря, отит уже має поєднання декількох етіологічних  
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